Проведение государственных закупок в 2024 году.

Система государственных закупок является сферой, в которой возникновение коррупционных рисков обусловлено как сложностью правового регулирования, так и существованием правовых коллизий. 
ГККП «Детский сад «Журавушка» отдела образования города Курчатова управления образования области Абай является государственным коммунальным казенным предприятием, право первой подписи предоставлено и.о директору Ильиной О.Г. 
[bookmark: _GoBack]На 2024 год утвержден план государственных закупок на сумму 84 659,4 тыс.тенге 326 пунктов. В том числе 56 343,7 тыс.тенге способом запроса ценовых предложений, 3 300,0 тыс. тенге конкурс предварительным квалификационным отбором, 25 015,7 тыс.тенге путем из одного источника путем прямого заключения, из них 24 523,2 тыс.тенге по пп.1 п.3 ст.39 приобретения услуг, относящихся к сферам естественных монополий, а также услуг энергоснабжения или купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии; 492,5 тыс.тенге по пп.3 п.3 ст.39 приобретение товаров, услуг, являющихся объектами интеллектуальной собственности, у лица, обладающего исключительными правами в отношении приобретаемых товаров, услуг, а также работ по корректировке предпроектной или проектно-сметной документации у лица, разработавшего данную предпроектную или проектно-сметную документацию; По состоянию на 1 декабря 2024 году в план государственных закупок не были внесены изменения согласно индивидуального плана финансирования.
На 2024 год утвержден план государственных закупок (питание обучающихся) на сумму 58 587,5 тыс.тенге 181 пунктов способом конкурса по приобретению товаров, связанных с обеспечением питания воспитанников и обучающихся.
За отчетный период заключены 208 договоров, в том числе 118 договоров по запросу ценовых предложений, 70 договоров из одного источника по несостоявшимся закупкам, 1 договор по конкурсу предварительным квалификационным отбором, 8 договоров из одного источника путем прямого заключения, 11 договоров по конкурсу по приобретению товаров, связанных с обеспечением питания воспитанников и обучающихся. Исполнены 208 договоров
РГУ "Департамент внутреннего государственного аудита по области Абай Комитета внутреннего государственного аудита Министерства финансов Республики Казахстан" за 2024 год было направлено 3 уведомления.
В результате внутреннего анализа фактов участия в проводимых государственных закупках потенциальных поставщиков близких родственников, супругов или свойственников первого руководителя государственного органа и (или) уполномоченного представителя не выявлено.

