


Как в Казахстане наказывают за терроризм и экстремизм 
[bookmark: _GoBack]Противодействие и профилактика религиозного экстремизма заявлены в Казахстане как одно из приоритетных направлений государственной политики. Для этого совершенствуется законодательная база, принимается множество государственных программ, создаются всевозможные государственные и общественные органы, уполномоченные решать эти вопросы. Что грозит тому, кто занимается терроризмом и экстремизмом в Казахстане.
Что такое терроризм и экстремизм?
18 февраля 2005 года в Казахстане был принят Закон "О противодействии экстремизму" под номером 31. Согласно закону, экстремизм – это совершение физическим и (или) юридическим лицом или объединением, признанными в установленном порядке экстремистскими, следующих действий и целей:
Виды экстремизма 
По направленности: 
– экономический (установление одной формы собственности; устранение конкуренции и др.); 
– политический (в отношении властных структур, государственного строя); – националистический (отвергает интересы и права других наций); 
– религиозный (нетерпимость к другим конфессиям); 
– экологический (против природоохранной политики; за полную ликвидацию промышленности); 
– духовный (отрицание достижений других культур). 
Виды экстремизма
По масштабности действий:
– внутригосударственный (репрессии против собственного народа); 
– межгосударственный (утверждение своих норм и принципов в мировом масштабе). По отношению к властным структурам: 
– государственный (осуществляемые властными структурами репрессии); 
– оппозиционный государству (анти режимные группировки; теракты). 
· насильственное изменение конституционного строя;
· нарушение суверенитета Республики Казахстан, целостности, неприкосновенности и неотчуждаемости её территории;
· подрыв национальной безопасности и обороноспособности государства;
· насильственный захват власти или насильственное удержание власти;
· создание, руководство и участие в незаконном военизированном формировании;
· организация вооружённого мятежа и участие в нём;
· разжигание социальной, сословной розни (политический экстремизм).
Терроризм – это идеология насилия и практика воздействия на принятие решения государственными органами, органами местного самоуправления или международными организациями путём совершения либо угрозы совершения насильственных и (или) иных преступных действий, связанных с устрашением населения и направленных на причинение ущерба личности, обществу и государству.
"Экстремистские действия – это непосредственная реализация вышеуказанных действий, включая публичные призывы к ним. Туда же можно отнести пропаганду, агитацию и публичное демонстрирование символики экстремистских организаций. В свою очередь, под понятие террористических действий или акта терроризма подпадает совершение или угроза совершения взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба"
Как государство борется с терроризмом и экстремизмом?
На сегодняшний день государство принимает комплекс мер по профилактике, предупреждению, выявлению и пресечению экстремистских и террористических проявлений.
"В рамках противодействия религиозному экстремизму и терроризму были утверждены государственные программы "По противодействию религиозному экстремизму и терроризму в Республике Казахстан на 2013-2017 и 2018-2022 годы". В рамках реализации данных программ государственными органами принимается ряд мер, направленных на обеспечение безопасности человека, общества и государства от насильственных проявлений религиозного экстремизма и угроз терроризма"
Строг к террористам и экстремистам и Уголовный кодекс Республики Казахстан. За подобные преступления грозят следующие виды наказания:
· за акт терроризма (совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинение значительного имущественного ущерба), а также угрозу совершения указанных действий наказывают лишением свободы на срок от 6 до 10 лет с конфискацией имущества;
· за пропаганду терроризма или публичные призывы к нему (изготовление, хранение или распространение материалов указанного содержания) наказывают лишением свободы на срок от 5 до 9 лет с конфискацией имущества;
· за финансирование террористической или экстремистской деятельности и иное пособничество терроризму либо экстремизму (предоставление или сбор денег и (или) иного имущества, права на имущество или выгод имущественного характера, а также дарение, пожертвования, благотворительная помощь, оказание информационных и иного рода услуг либо оказание финансовых услуг физическому лицу либо группе лиц, либо юридическому лицу, совершенные лицом, заведомо осознававшим террористический или экстремистский характер их деятельности) наказывают лишением свободы на срок от 5 до 9 лет с конфискацией имущества;
· за организацию деятельности общественного или религиозного объединения, в отношении которых имеется вступившее в законную силу решение суда о запрете их деятельности в связи с осуществлением ими экстремизма или терроризма, наказывается штрафом в размере до 6000 месячных расчётных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо ограничением свободы на срок до шести лет, либо лишением свободы на тот же срок, с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до пяти лет, с выдворением за пределы Республики Казахстан иностранца или лица без гражданства сроком на пять лет;
· за создание экстремистской группы, а равно за руководство ею наказывают лишением свободы на срок от 10 до 17 лет с конфискацией имущества, а за участие в деятельности экстремистской группы или в совершаемых ею преступлениях наказывают лишением свободы на срок от 8 до 12 лет с конфискацией имущества;
· за вербовку или подготовку либо вооружение лиц в целях организации террористической либо экстремистской деятельности наказывают лишением свободы на срок от 8 до 12 лет с конфискацией имущества;
· за прохождение лицом подготовки, в том числе за пределами Республики Казахстан, заведомо для обучающегося направленной на приобретение умений и навыков совершения террористического или экстремистского преступления, наказывают лишением свободы на срок от 3 до 7 лет.
























